



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

1—3月, 晋江招商投资总额居泉州首位—— 投资热潮何以涌流?

本报记者 蔡斯洵 蔡明宣

晋江潮

一季度, 在招商选资中, 晋江发起了轰轰烈烈的“春季攻势”——1至3月, 晋江招商投资总额位居泉州首位。

侨眷鉴湖畔破土而兴;如今, 宁德时代成为全球动力电池行业龙头, 总市值突破万亿。宁德时代时代的崛起, 让宁德这个原本悠闲的城市, 一跃成为福建新兴增长极, 发展气势如虹。

再到服务, 这个项目的招引历经了3年多的沟通和磨合。作为碳纤维行业十大知名企业, 澳盛的落地, 既为晋江3000亿元规模的鞋服产业提供配套, 也将推动晋江新材料产业链和创新链的深度融合。

超1亿人次消费者。从产品到生产, 从研发到物流, 安踏集团全链条开启创新研发的加速模式。强者愈强, 安踏集团的增资扩产不仅仅是打造属于自身的生命成长线, 更发挥龙头企业的强大优势, 推动晋江体育用品产业链优化升级, 实现产业更高水平跃升。

“你们不就是卖厂房吗, 有钱还不能买吗?” 面对一些企业家的质疑, 邓贤臣也为难, 如果抛开园区定位与入驻企业的实力不谈, 光考虑购买需求, 整个招商去化甚至可以提前一个季度。

拥有7000多亿元工业底盘的晋江, 在招商上有一定的优势。但从资源禀赋、区位优势等方面分析, 晋江的条件并不突出。

补链强链延链, 可以发现, 无论项目投资量大还是小, 只要对巩固产业链优势具有不可替代的作用, 晋江便会开启“持之以恒, 久久为功”的招引攻势。

在“舍”与“留”中强支撑。空间, 是制约晋江发展的一大难题。这两年, 通过大抓盘活利用低效用地、综合产业园区建设, 晋江已经建成产业空间210万平方米, 今年年底预计突破千万平方米。

“我们前期以租厂房为主, 后续会考虑购买厂房, 在晋江扎根做产业链配套。”5月12日, 在绿色高端面料整理微工业园招商推介会上, 苏州福能纺织科技有限公司总经理肖振旺说。

“你们不就是卖厂房吗, 有钱还不能买吗?” 面对一些企业家的质疑, 邓贤臣也为难, 如果抛开园区定位与入驻企业的实力不谈, 光考虑购买需求, 整个招商去化甚至可以提前一个季度。

在“有”与“无”中挖增量。开辟发展新领域新赛道, 是塑造新动能新优势的关键所在。

开辟新赛道并非易事。今年4月, 澳盛科技碳纤维复合材料生产基地项目(以下简称“澳盛”)终于落地晋江。从空间到政策

深学争优 敢为争先 实干争效

总编报你知

第15期

开栏的话: 为打造更具传播力、引导力、影响力、公信力的新型主流媒体, 更好引导群众、服务群众, 本报今年推出一档全新融媒体栏目——《总编报你知》, 由本报总编辑带头策划、采写, 编委会成员轮番出镜播报。首期节目于2月20日推出, 截至昨日已推出15期。

《总编报你知》蹚出了一条全媒体时代的办报新路径, 是推动媒体融合向纵深发展的创新实践。今日起, 本报将在新闻版面开设同名专栏, 将每一期新鲜出炉的短视频作品, 以文字形式呈现给广大读者。今后, 《总编报你知》将继续向高度提升、向广度拓展、向深度掘进、向温度贴近, 向融度发力, 力争推出更多“品质”优、“价值”显、“气质”佳的好作品, 讲好晋江故事, 传递晋江好声音。

“晋江企业家日”有什么内涵?

晋江经济报副总编辑 方锦祺

总编报你知, 告诉你未知。今天, 我们来聊聊“晋江企业家日”, 欢迎大家点击本期节目。

前不久, 晋江市人大常委会审议通过晋江市人民政府《关于提请审议设立“晋江企业家日”的议案》, 决定自今年起, 将每年11月1日设立为“晋江企业家日”。

这是继“晋江慈善日”“平安晋江共建日”后, 晋江市人大常委会审议通过的第三个地方法定日。这也说明, 晋江对企业家群体的推崇与尊敬, 更说明企业家对晋江这座城市的重要性。

众所周知, 改革开放45年来, 晋江涌现出众多优秀企业家, 企业家是这座城市不可替代的宝贵财富。数据显示, 截至目前, 晋江全市市场主体总数超29万户, 约占泉州的1/5, 居泉州各县(市、区)首位。作为具有创新精神和创业能力的群体、社会财富的创造者, 晋江广大企业家为晋江经济社会高速发展作出了巨大贡献。

我们现在来到晋江体验馆, 我们来看一下, 改革开放45年来, 晋江主要经济指标的完成情况。在这张图上, 我们可以很清楚地看到, 1978年, 晋江市的地区生产总值是1.45亿元, 到了2022年, 晋江地区生产总值达到了3207.43亿元, 增长了2212倍; 财政总收入也较1978年增长了1283倍。

我们知道, 晋江经济的发展, 是由民营经济推动的, 这在很大程度上归功于企业家的重要作用。在“晋江经验”的“六个始终坚持”中, 始终坚持在顽强拼搏中取胜是一项重要内容, 也是晋江企业家精神的生动诠释。

那么, 我们推崇企业家, 主要推崇什么呢? 在我看来, 主要应推崇的是企业家精神。那什么是企业家精神呢? 企业家精神就是企业家作为一个特殊群体发挥其社会作用所必备的共同特征, 是其价值取向、知识体系和素质能力的集中体现。具体而言, 体现在爱拼敢赢、开拓创新、诚信经营、乐于奉献、家国情怀等诸多方面。

立足当下, 中央全面深化改革委员会不久前刚通过了《关于促进民营经济发展壮大的意见》, 这对广大晋江企业家来说无疑是一个福音。在推进中国式现代化晋江实践中, 新时代的晋江企业家在弘扬企业家精神时, 更要在爱国、创新、诚信、社会责任和国际视野等方面不断提升自己, 努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军, 在传承弘扬“晋江经验”中凝聚合力、再谱新篇。

这个, 就是我所理解的“晋江企业家日”的内涵。如果你有补充, 请在评论区留言互动。郑重提醒您, 看完不要忘了转发、点赞和评论。

好了, 本期《总编报你知》就到这里, 谢谢大家。也致敬所有的晋江企业家。



扫码观看本期视频



C919 完成首次商业飞行

5月28日12时31分, 经历1小时59分钟飞行, 由C919大型客机执飞的东方航空MU9191航班平稳降落在北京首都国际机场, 穿过象征民航最高礼仪的“水门”, 标志着该机型圆满完成首个商业航班飞行, 正式进入民航市场, 开启市场化运营、产业化发展新征程。



2023 晋江产业集团芯华里 · 晋江经济报小记者毕业季登高活动

6月18日相约紫帽山 2023 晋江经济报小记者毕业季登高活动定档

本报讯(记者 蔡红亮)“六一”儿童节即将到来, 孩子们陆续收获了一份份礼物。今日, 好消息传来——“向上吧少年”2023 晋江产业集团芯华里·晋江经济报小记者毕业季登高活动定档, 6月18日, 我们将与即将毕业的小记者们相约紫帽山, 迎接一场意义非凡的登高礼。

以少年之名, 书写鸿鹄之志; 以登高之意, 共赴鹏程九万里。本报将为小学升初中的小记者举办一场丰富多彩的登高活动, 通过“嘉年华+登山”的模式, 让小记者在活动中感受满满的毕业仪式感。

今年, 小记者毕业季登高活动将保留“最美微笑”笑脸墙征集、“给六年后的自己一封信”等精彩内容, 并在此基础上进行创新, 丰富线上线下配套活动, 营造毕业登高氛围, 给小记者们一个难忘的毕业礼。(更多内容详见3版)



逼近35°C大关 本周高温“超长待机”

本报记者 林小杰

昨天, 副热带高压依旧稳定控制, 一早晋江便呈现多云到晴的好天气, 浅薄的云层难以阻挡阳光的热情。临近午后, 气温抬升迅速, 各街镇最高温大多在32°C-34°C之间, 个别街镇突破34°C。

瑞雪从晋江市气象台得知, 在今年第2号台风“玛娃”的外围气流影响下, 天空中的云系将会维持较多。未来两天, 晋江依旧以多云天气为主。本周开始, 晋江将开启高温“超长待机”模式, 最高温将逼近35°C大关。瑞雪提醒小伙伴, 尽量避免高温时段进行户外活动, 多补充水分, 避免中暑。

今天多云转晴, 24°C-33°C, 沿海东北风6-7级、阵风8-9级; 明天多云转晴, 24°C-33°C, 沿海东北风6-7级、阵风8-9级; 后天多云转晴, 25°C-34°C, 沿海东北风6-7级、阵风8-9级。

爱子结婚 安海杨位秒捐款100万

本报讯(记者 许金植)昨晚, 晋江安海乡贤、晋江泓安塑料有限公司董事长杨位秒、王玉燕伉俪偕同长子杨金钱、长媳王一茜结婚之际, 通过晋江市慈善总会定向捐赠100万元善款。晋江市领导吴忠刘、吴尊意出席活动。

捐赠仪式上, 晋江市慈善总会常务副会长兼秘书长黄嘉平接过杨位秒、王玉燕伉俪捐赠100万元善款的牌匾, 并向二人颁发感谢牌匾。

据了解, 杨位秒家族历来乐善好施, 热心慈善公益事业。此次杨位秒、王玉燕伉俪通过晋江市慈善总会定向捐赠100万元善款并设立杨位秒、王玉燕伉俪慈善基金会, 其中捐赠安海镇田坑弘农青年基金会和安海镇巨慧小学各5万元。

晋江市总工会、文旅局 本周轮值接听市长专线

本报讯(记者 林小杰)昨日, 记者从晋江市市长专线办获悉, 本周二(5月30日)下午3时至5时, 晋江市总工会党组书记、常务副主席吴鸿斌将轮值接听市长专线电话; 本周四(6月1日)下午3时至5时, 晋江市文旅局党组书记、局长蔡晖将轮值接听市长专线电话。

届时, 欢迎广大民众和企业就以上单位职责范围内的事务向85612345市长专线电话咨询、提出意见和建议。